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Slovní vyjádření k hodnocení bakalářské práce: 

Práce se zabývá vybranými díly irské literatury (T. O’Crohan, M O’Sullivan, J. M. Synge) s důrazem 

na zobrazování národní identity. Autorka se nejprve věnuje termínu „krajina“. S využitím odborné 

literatury dochází k závěru, že důležitou součástí významu tohoto termínu je subjektivní pohled 

pozorovatele na fyzické prostředí. To jí umožňuje krajinu chápat jako jeden z prostředků k budování 

národní identity (Smith, aj.). V druhé kapitole již nabízí první rozbory zvolených literárních děl. 

Zjišťuje, že jejich autoři volí plejádu odlišných, až protikladných přístupů k zobrazování krajiny, 

zejména západního Irska (např. zromantizovaný vs. realistický). Autorka usiluje o zmapování 

dynamičnosti vztahu mezi člověkem, jeho povahou a krajinou, což se jí částečně daří. Svou pozornost 

tím však poutá k obecnějším principům prožívání prostředí. Upozaďuje tak důraz na Irsko a roli 

krajiny při budování tamní národní identity. V třetí kapitole se autorka věnuje „nehmotným“ aspektům 

národní identity. Věnuje se křesťanství, dějinám, jazyku, gaelštině či zemědělství. Důraz autorky na 

tyto jevy zapadá do teoretického rámce představeného v úvodní kapitole, zejména postojům A. 

Smithe. Ocenil bych detailnější pojednání o roli, kterou v budování národní identity sehrálo 

vymezování se Irů vůči Angličanům. Vědomí hranice a dichotomie mezi „my“ a „oni“ patří mezi 

nejzákladnější komponenty identifikačních procesů.  

Obecně: autorka nabízí celou řadu dílčích zjištění. Na druhou stranu některým velmi důležitým 

otázkám nevěnuje zaslouženou pozornost a pokrývá je relativně stručně (například význam domovské 

krajiny pro posilování etnocentrické hrdosti). Na obecnější rovině postrádám markantnější důraz na 

vztah mezi krajinou a národní identitou (v druhé kapitole se autorka spíše věnuje osobní identitě). 

 

K diskusi: užíváte termínu „True Ireland“ (např. str. 20). Prosím o vysvětlení významu.  

 

Jazyková úroveň a formální úprava: V práci je celá řada jazykových prohřešků, zejména ve třetí 

kapitole, která by si zasloužila důkladnější revizi (např. str. 34). Celkově však četnost ani závažnost 

zásadně nesnižují schopnost textu porozumět. Závěr je svým shrnujícím stylem spíše Resumé; autorka 

v něm nevyvozuje obecnější úsudky.  

 

 

Práce se zdroji: Je převážně v pořádku. Některé citace nejsou kriticky zhodnoceny v následném textu.  

 

 

 

Po zhodnocení však předností i nedostatků práci Barbory Loubové navrhuji hodnotit stupněm „C“.   
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